



**Консультация для родителей
«Два логопеда у ребёнка – хорошо
или плохо?»**

Отвечу от себя. Сейчас многие дети, которых логопед смотрит в детском саду в 3,5-4 года без речи.

В медицинских документах таких детей в графе «невролог» стоит **ЗРР (задержка речевого развития)**.

Родителям этих детей я всегда рекомендую уже начать заниматься с логопедом, так как я понимаю, что придут они ко мне в группу только через год и формат моих занятий в саду 2 раза в неделю по 20 мин. для таких детей крайне мал. И тут я говорю родителям: «Сейчас главное не упустить время!». А чтобы нам в дальнейшем достичь к 7 годам относительного уровня речи необходимы ежедневные логопедические занятия. Мои коллеги, которые занимаются частной практикой, точно так же рекомендуют родителям к своим частным занятиям подключить логопеда детского сада. Ещё лучше, если эти два логопеда будут работать тесно, согласовывая свои действия, результат будет в разы лучше.

Но есть другие случаи. Это, когда, родителям ребёнка, которому нужно просто поставить и закрепить звук **Р** или **Ш**, я рекомендую обратиться к частному логопеду, и тут достаточно одного специалиста.